“践行社会主义核心价值观，我们在行动”
寒假实践教育活动实施方案

为了在大学生中深入推进社会主义核心价值观的宣传、学习、教育和践行工作，经学院党委研究，决定在寒假开展“践行社会主义核心价值观，我们在行动”寒假实践教育活动。
    一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神和习近平同志系列讲话精神，紧紧围绕“三个倡导”的基本内容，紧密联系学生思想、学习、生活的实际，通过在大学生中开展“践行社会主义核心价值观，我们在行动” 寒假实践教育活动，大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，深入挖掘和阐发中华优秀传统文化讲仁爱、重民本、守诚信、崇正义、尚和合、求大同的时代价值。使社会主义核心价值观融入大学生的学习、生活和精神世界，激励全院学生奋发成才，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。
    二、活动时间

2015年1月24日——2015年2月31日

    三、活动内容

   （一）组织开展“寻找身边的美丽，传递人间真情”活动
1.目的
通过开展“寻找身边的美丽，传递人间真情”活动，弘扬主旋律，传递正能量，挖掘身边看得见、摸得着、学得到的“平民英雄”和“凡人善举”，传递更多的“最美人物”和“最美故事”，把他们的感人故事传播出去，把他们的崇高精神弘扬开来，让更多的人知晓他们、崇尚他们、学习他们、铭记他们。
2.要求
（1）原创作品，内容紧扣主题，内容积极向上，风格、题材、拍摄地点不限；可采用照片、视频、绘画的形式记录身边的美丽与感动。
（2）图片类：图片文件为JPEG格式，长边不小于800像素，须保留图片EXIF原始信息；参赛作品须标注标题，字数不超过15字，同时提供200字以内的说明，阐述作品的创意和主题； 
（3）视频类：采用微视频的形式。视频长短不限，以15分钟内的短视频为宜，提倡提交短小精悍的作品。
    （二）组织开展“学会感恩，与爱同行”教育实践活动

     1.目的
通过开展“学会感恩，与爱同行”教育实践活动，丰富大学生的寒假生活和情感积累，激发学生的亲情意识，由已及人，培养对亲人，对他人的感情，帮助大学生感悟亲情，了解亲情，理解亲情，学会感恩，并教育他们在感受到被人关爱的温暖，快乐的同时，要拥有一颗感恩的心。
     2.要求

（1）要求每位学生在寒假期间拜访一位可亲可敬的人，送一份自己制作的礼物或贺卡，送一句感恩的话，可以是亲朋好友、也可以是曾经的老师，并用文字、合影、视频和绘画的形式记录这份感恩。
   （三）组织开展“诵读经典，传递有温暖的传统文化”活动
1.目的
通过诵读经典，培养大学生的文化熏陶，让优秀的中华文化和民族精神在学生的心灵中不断地产生潜移默化的作用，弘扬中国优秀传统文化，教育学生热爱祖国传统文化，提升人文素养，在大学生中营造浓厚诵读经典氛围，营造和谐的、人文的、丰富的校园文化。
2.要求
每位学生在寒假期间阅读一篇弘扬社会主义核心价值观的短文或者一本相关书籍，撰写一篇读书心得体会（字数不少于500字），并推荐一篇经典短文（每篇短文附200字以内的推荐理由）。
    三、活动流程
初赛：2015年3月1日——2015年3月20日

参赛同学将图画、照片、视频及文字上交班级，其中文字及照片作品打印在A4纸上，以班级为单位汇总作品，进行总结参加复赛，并在3月20日前将纸质版作品上交团工委宣传部，电子版作品发送到宣传部邮箱。
决赛： 2015年3月21日——2015年3月31日

学院将组织评委对各班级的成果进行评选，要求参赛班级通过制作PPT，对作品进行讲解，讲述寒假系列活动的成果与感受，分别评选出优秀组织班级五个，各类优秀作品10件。
    五、工作要求

1. 高度重视，精心组织。在我院深入开展“践行社会主义核心价值观，我们在行动”寒假时间教育活动，是贯彻落实党的十八大精神的重要举措。各学生班级、各党团支部要精心组织、动员广大学生积极参与，认真落实活动方案，推进主题教育活动取得成效。
2. 广泛宣传，深化影响。我院各团工委学生会、党团支部、学生班要加大宣传力度，利用网络、报纸、手机报等形式设计相应的宣传方案，为主题教育活动营造良好的舆论氛围。 
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