2015年拟招生的学科方向、子方向及其研究内容，请您填写2015年招生计划时，填写到学科方向即可。
（一）作物遗传改良与种质创新
1、作物遗传改良与高效育种的基础理论
以重点揭示作物重要农艺性状的遗传变异规律与改良为基础，深入研究提高作物产量潜力、改进品质、增强抗逆性、提高广适性和资源利用效率的应用基础理论，进而为作物高效育种提供坚实理论和技术支撑，并服务于作物育种实践。
2、作物高效育种方法与技术
采用常规育种技术为主、多种现代生物技术结合，深入研究作物育种的新思路、新方法、新技术，积极探索建立作物高效育种的方法和技术体系，并不断在作物育种研究中加以实践与提高。持续选育出优良的作物新品种，服务于农业生产。
3、优良种质资源的发掘
    针对作物高产、优质、多抗、高效等重要农艺性状，发掘作物优异种质资源，特别是作物近缘物种中的优异基因资源，充分运用远缘杂交、染色体工程、细胞工程、基因工程等现代生物技术的优势，建立作物新种质创制及中间材料高效利用的程序和技术体系，创制在高产、优质、多抗、高效、广适等重要农艺性状上有重要突破的作物新种质、异源新物种、新类型，为作物优良品种的培育奠定坚实基础。
（二）作物杂种优势理论与技术
1、作物杂种强优势组合形成的基础
研究作物雄性不育和杂种优势形成的分子机理和预测方法，揭示作物杂种强优势组合的选配规律，解决作物杂种优势形成基础中的配合力、恢复度等关键问题，筛选培育优良骨干亲本和特异种质资源，为选育出作物杂种强优势组合奠定基础，以推动作物杂种优势在我国粮食增产中的作用。
2、作物杂种优势利用的方法与途径
以作物杂种的生产应用为导向，作物强优势组合选配为目标，研究创新作物杂种优势利用的方法与途径，以提高作物杂种优势的利用效率，推动和提升作物杂种优势生产应用的水平。
（三）作物分子生物学基础
1、作物重要性状形成的分子基础
开展作物重要农艺性状形成的分子基础研究，通过作物基因组学、功能基因组学等方面的研究，揭示重要农艺性状形成的关键基因及其调控网络，特别是通过对控制作物产量、抗性等重要性状的关键基因的定位（QTL）、基因克隆和基因功能分析等方面的研究，开发作物品种分子设计的高通量的分子标记等关键技术，建立作物重要农艺性状的功能基因及其调控网络的数据库，为开展作物品种分子设计奠定坚实基础。
2、作物品种分子设计
在对作物重要农艺性状形成的分子基础研究和相关数据库建立的基础上，通过开发和优化作物品种分子设计的模型，优化基因组筛选、分子标记辅助、转基因技术等手段的利用方式，开展作物品种分子设计的技术研究，提高作物品种分子设计的定向性和准确性，将作物的优异基因资源精确、高效地转移到目标作物的优良品种中，不断提高作物优良品种选育的定向性和高效性。
（四）旱区高效农作制度与作物栽培技术
1、高效农作制度
重点研究的领域包括：保护性耕作技术及机理，粮食生产能力提升及战略储备，作物高产与资源高效协同理论与技术，应对气候变化的农作制度理论和策略，构建简化、抗逆、高效、安全等新型农作制度的理论和模式设计。
2、作物生长发育及其与环境互作的生理生化机制
重点研究作物生长发育及产量品质形成的生理生化机制，作物与环境间物质循环、能量转化和信号传递的关系，生态环境对作物生理过程及产量品质形成的影响，作物生态特性对环境因子的反应及合理利用生态环境资源的理论。为作物高产、优质、高效、生态、安全生产提供理论依据。
3、作物高产优质高效栽培理论与技术
重点研究施肥、密度、灌溉、覆盖等措施对农作物产量及品质形成规律的影响，探讨通过栽培管理、生长调控、优化决策等途径，实现作物高产、优质、高效、生态、安全生产的理论、方法和栽培技术体系。其研究成果为作物高产、优质、高效、生态、安全生产提供技术支撑。
（五）农业区域发展与循环农业
1、农业区域发展与规划
在传统资源与区划科学的基础上，利用现代区域发展理论与方法，开展区域气候、土地、水资源、生物和农村人文历史景观等资源利用效率评价、模式设计、布局规划等，为区域经济发展政策的制定提供理论依据和支撑。
2、循环农业
根据循环农业的减量化、资源化、再循环和可控化原则，重点开展不同层面上农业废弃物循环利用基本理论、循环利用模式、农业生产过程的节能减排机制及效应、农业非点源污染防控基本理论及技术。
